
Gregorčičeva 20–25, Sl-1001 Ljubljana T: +386 1 478 1000

F: +386 1 478 1607

E: gp.gs@gov.si

http://www.vlada.si/

1

Številka: 00104-295/2019/7

Datum: 17. 10. 2019

Odgovor na poslansko vprašanje Lidije Ivanuša v zvezi z letalskimi prevozi

Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) podaja Državnemu zboru Republike 

Slovenije (v nadaljnjem besedilu: državni zbor) Odgovor Vlade Republike Slovenije na pisno 

poslansko vprašanje v zvezi z letalskimi prevozi, ki ga je vladi zastavila poslanka Lidija Ivanuša dne 

10. 9. 2019 pod številko 020-07/19-1338/1.

Vprašanje, ki ga vladi zastavlja poslanka, se nanaša na oceno prodaje Adrie Airways, izgubo zaradi 

propadanja letalske dejavnosti, število domačih in tujih zaposlenih v Adrii Airways, število Slovencev, 

ki delajo za tuje letalske prevoznike, uporabo letališča Jožeta Pučnika s strani funkcionarjev, javnih 

uslužbencev in turistov, izboljšanje kvalitete letalskih storitev in privabljanje najboljših letalskih 

prevoznikov. 

240. člen Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10,

80/13 in 38/17) določa, da lahko poslanec ali poslanka vladi ali posameznemu ministru ali 

generalnemu sekretarju vlade postavi vprašanje le s področja delovanja vlade oziroma posameznega 

ministrstva ali vladne službe. Vlada zato podaja odgovore le na relevantna vprašanja z vidika svojih 

pristojnosti.

 Kako Vlada danes ocenjuje prodajo Adrie Airways nemškemu skladu 4K Invest?

Vlada je na 9. redni seji dne 16. 5. 2013 določila besedilo Predloga sklepa o soglasju k odtujitvi 

naložb Republike Slovenije, Kapitalske družbe pokojninskega in invalidskega zavarovanja, d. d., 

Slovenske odškodninske družbe, d. d., Modre zavarovalnice, d. d., DSU, družbe za svetovanje in 

upravljanje, d. o. o., in Posebne družbe za podjetniško svetovanje, d. d. V dodatnih pojasnilih, ki 

jih je vlada državnemu zboru posredovala 13. 6. 2013 pod številko: 47600-5/2013/19 je jasno 

navedeno, da je bila Adria Airways na seznam 15 družb za privatizacijo uvrščena zaradi odprtega 

postopka glede državnih pomoči pred Evropsko komisijo. Slednja je v letu 2014 odločila, da je bila 

dokapitalizacija Adrie Airways v letu 2011 izvedena v skladu z evropskimi pravili državnih pomoči 

na področju reševanja in prestrukturiranja podjetij v težavah, kar skladno z načelom Smernic o 

državni pomoči za reševanje in prestrukturiranje nefinančnih podjetij v težavah »one time last 

time« pomeni, da družba, ki je v zadnjih 10 letih prejela državno pomoč za reševanje in 

prestrukturiranje, ne sme prejeti nove državne pomoči; torej v naslednjih 10 letih od zadnje 

dokapitalizacije. Zaradi navedenega dejstva in takrat težke likvidnostne situacije Adrie Airways, je 

SDH, ki je bil zakoniti upravljavec in prodajalec kapitalskih naložb države, v letu 2015 z DUTB 

začel skupni prodajni postopek Adrie Airways. SDH je analiziral tri možne scenarije: (1) stečaj 

družbe Adria Airways (najverjetnejši scenarij, če do prodaje ne bi prišlo), (2) ustanovitev nove 

letalske družbe (potrebnih več 10 mio EUR sredstev, najmanj 7 – 12 mesecev) in (3) prodaja 

družbe ob predhodni dokapitalizaciji s strani Republike Slovenije in zasebnega investitorja 

(dokapitalizacija Republike Slovenije v nižji vrednosti neposrednih stroškov stečaja). Nova 
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dokapitalizacija Adrie Airways s strani Republike Slovenije ni bila predmet nobenega scenarija, ker 

bi se štela za nedovoljeno državno pomoč, kar bi pomenilo neposreden stečaj družbe. Ob presoji 

navedenih scenarijev je bila v danem trenutku sprejeta odločitev o prodaji družbe ob predhodni 

dokapitalizaciji Republike Slovenije in zasebnega investitorja, saj bi vsaka druga rešitev že tedaj 

pomenila stečaj Adrie Airways. 

 Koliko Slovencev je še zaposlenih na Adrii in koliko je tujcev? Zadovoljiv bo zadnji podatek, s katerim 
razpolaga Vlada.

Na dan 2. 10. 2019 ima podjetje 524 zaposlenih oziroma prijavljenih v socialna zavarovanja v Republiki 

Sloveniji, od tega je 54 tujcev.

 Kar nekaj pilotov in stevardes naj bi svoje delo opravljalo za tuje letalske prevoznike in tuja  letališča. 
Koliko Slovencev dela v letalski dejavnosti v tujini? Ali jih lahko Vlada s svojimi ukrepi »pripelje« nazaj v 
Slovenijo?

Republika Slovenija nima možnosti vpogleda v evidence drugih držav o zavarovanjih oziroma zaposlitvah, 

zato podatka o številu zaposlitev državljanov Republike Slovenije v tujini v specifični panogi MDDSZ nima, 

niti jih ne more pridobiti, saj za to ni pravne podlage.

 Ali slovenski funkcionarji in javni uslužbenci vedno letijo z letališča Jožeta Pučnika Ljubljana?

Za potrebe slovenskih funkcionarjev in javnih uslužbencev so za organe državne uprave bili 

sklenjeni okvirni sporazumi, ki omogočajo prevoze tudi iz drugih letališč in ne samo iz letališča 

Jožeta Pučnika. Organizacijo letov iz Ljubljane, kot tudi iz drugih bližnjih letališč, izvajajo naslednje, 

v postopku javnega naročila, izbrane agencije: AGENCIJA OSCAR d.o.o., AIRPASS d.o.o., 

NOMAGO d.o.o., O TURS d.o.o. in PROMO POTOVANJA d.o.o.

 V kolikšnem deležu turisti, ki pridejo v Slovenijo z letalskim prevozom, uporabljajo letališče Jožeta 
Pučnika Ljubljana in v kolikšnem deležu tuja letališča?

S podatkom o deležih tujih turistov, ki pridejo v Slovenijo preko letališča Jožeta Pučnika Ljubljana 

oz. pridejo v Slovenijo iz drugih tujih letališč, ne razpolagamo. 

 Kaj in kdaj bo storila Vlada, da bodo imeli Slovenci v Sloveniji na voljo kvalitetne letalske storitve?

Naloga Vlade Republike Slovenije oz pristojnega ministrstva je, med drugim, urejanje področja 

letalstva in skrb, da je Slovenija s svetom povezana tudi preko letalskih povezav. Slednje je 

potrebno urejati in zagotavljati tako za državljane Republike Slovenije, ki želijo potovati zasebno 

ali v poslovne namene, kot tudi za tuje poslovne partnerje in turiste. Letalski promet, mednarodne 

letalske povezave, je potrebno zagotavljati in razvijati ne glede na to, kateri letalski prevoznik 

opravlja letalske prevoze v Slovenijo oz. iz nje; ali letalski prevoznik, ki mu je operativno licenco 

izdala Javna agencija za civilno letalstvo RS (CAA), ali pa opravlja prevoze tuji letalski prevoznik. 

Znotraj trga Evropske unije na podlagi 1008/2008 o skupnih pravilih za opravljanje zračnih 

prevozov v Skupnosti ni omejitev in lahko kateri koli letalski prevoznik iz katere koli države članice 

EU kadar koli prične leteti v Slovenijo oz. iz nje. Za opravljanje mednarodnih zračnih prevozov v 
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Slovenijo oz. iz nje iz t. i. tretjih držav pa so potrebni mednarodni sporazumi o zračnem prometu. 

Pri tem je tako pomemben del navedene pristojnosti ministrstva, pristojnega za infrastrukturo tudi 

sklepanje mednarodnih sporazumov o zračnem prometu, na podlagi katerih je možno opravljati 

mednarodne redne zračne prevoze v Slovenijo oz. iz Slovenije. S tem se trg za letalski promet 

odpira.

 Zakaj najboljši letalski prevozniki (npr. Qatar Airways, Emirates) ne letijo z in na letališče Jožeta Pučnika 
Ljubljana?

Republika Slovenija ima sklenjen dvostranski sporazum o zračnem prometu tako z Združenimi

arabskimi emirati kot s Katarjem. Oblikovanje letalskih linij je v pristojnosti svobodne odločitve 

letalske družbe in letališča Jožeta Pučnika Ljubljana, ki ga upravlja Fraport d.o.o. kot zasebna 

gospodarska družba. V kolikor bi obstajal poslovni interes velikih letalskih prevoznikov, bi imeli v 

skladu s poslovno politiko Fraporta možnost vzpostavitve navedenih letalskih linij.


